

Josef RIPL

* 24. února 1924
† 01. prosince 1984

Absolvoval 5 tříd obecné školy, 4 třídy měšťanské školy, 3 třídy pokračovací školy, vyučený soustružníkem, za války byl zaměstnán ve Škodových závodech v Plzni.

V květnu 1945 Revoluční gardy, 1949 desetidenní krajská politická škola, 1950 čtrnáctidenní okresní politická škola, 1959–1965 Právnická fakulta Univerzity Karlovy Praha, 1974 měsíční kurz při Vysoké škole politické ÚV KSČ.

Do KSČ vstoupil 15. 6. 1945. Do SNB přijat 20. 7. 1945, prošel měsíčním výcvikem ve středisku v Aši, poté nastoupil jako velitel stanice SNB v Deštnici, 6. 7. 1946–6. 3. 1948 působil u SNB útvaru 9600 v Cínovci, 1946–1947 základní odborná škola SNB Cínovec. Dne 6. 3. 1948 převelen do Prahy, 1. 7. 1948 nastoupil ve funkci velitel oddělení ke krajskému velitelství StB (KV-StB) Plzeň, 1950 absolvoval školu pro nižší a střední velitele, 1. 12. 1951 se ujal postu zástupce náčelníka krajské správy ministerstva vnitra (KS-MV) Karlovy Vary, 1956–1957 roční operativní škola v SSSR. Dne 1. 4. 1960 přešel ve funkci zástupce náčelníka na KS-MV Plzeň, 1. 3. 1963 se stal zástupcem náčelníka II. správy ministerstva vnitra (kontrarozvědka), 1. 1. 1964–1. 9. 1964 náčelník 4. odboru II. správy ministerstva vnitra, pak opět zástupce náčelníka II. správy ministerstva vnitra, 24. 8. 1968 zbaven výkonu služby ministrem J. Pavlem, k 11. 11. 1968 se vrátil do služby. Od 1. 3. 1969 náčelník analytického odboru II. správy Federální správy zpravodajských služeb (FS-ZS), 1. 3. 1970–31. 1. 1971 zástupce náčelníka II. správy FS-ZS, 15. 2. 1971–31. 12. 1972 náčelník Federální správy pasů a víz. Od 1. 1. 1973 náčelník krajské správy SNB (KS-SNB) Praha, od r. 1976 náčelník Správy SNB hlavního města Prahy a Středočeského kraje, 1976 šestitýdenní stáž při Vysoké škole KGB

Ve funkci v průběhu měnové reformy a zajišťování vojáků do NV se osvědčil jako dobrý organizátor, což se projevilo v dobrém zajištění a hladkém průběhu těchto akcí.

V řízení operativní práce uplatňuje organizační schopnosti a zkušenosti, které získal v agenturně operativní práci.

Za bezprostředního řízení agenturně operativní práce kapitána R i p l a, bylo odhaleno několik nepřátelských skupin. Jednou s ilegálních skupin je ilegální organizace soc. dem.

K podřízeným příslušníkům je náročný v plnění služebních úkolů a kritický při zjištění nedostatků. V práci je iniciativní a stále vyhledává nové formy a metody agenturně operativní práce.

I. Text hodnocení

Pplk. R i p l Josef je zařazen ve funkci zástupce náčelníka KS MV Plzeň od reorganizace, když před tímto zařazením byl rovněž ve funkci zástupce náčelníka KS MV K. Vary. V uvedených funkcích pracuje několik let a z této má dobré zkušenosti, které plně uplatňuje ve své řídicí a kontrolní práci. Plně pomáhá radou i konkrétní pomocí náčelníkům odborů, oddělení, které má v řízení. V současné době je to linie II. odboru v celém kraji, VII. odboru, a vyšetřovací odbor. Na těchto úsecích je vzestupná tendence v práci, rozšiřují se dobré kombinace v agenturní práci, je vedeno hodnocení práce ve spojitosti s hnutím za kvalitu práce. Soudruh R i p l je náročným náčelníkem nejen k podřízeným náčelníkům a příslušníkům, ale sám k sobě. Je obětavým iniciativní s dávkou optimismu, čímž působí ve správné míře na podřízené úseky.

Získali jsme poznatek o tom, že zahraniční spol. "MERY", který byl získán v roce 1957 ke spolupráci s orgány MV, pracoval od samého počátku jako agent - dubleť pro USA rozvědku v NSR.

V letech 1957 - 1960 přišel se spol. "MERY" do osobního styku pplk. Josef RIPL, nyní zařazen ve funkci zástupce náčelníka II. správy MV.

Z materiálů není patrné, zda spolupracovník znal s RIPLA pod pravým nebo krycím jménem. Je však možno předpokládat, že orgány USA rozvědky sdělili jeho popis.

S. pplk. JUDr. R i p l Josef má bohaté teoretické vědomosti i praktické zkušenosti v práci státní bezpečnosti. Tyto svoje zkušenosti a vědomosti využívá i v řízení a usměrňování svých podřízených na útvaru, kterého je náčelníkem od začátku loňského roku.

Útvar pod jeho řízením dosáhl dobrých výsledků práce. Občanstvo, "až na několik výjimek", projevuje spokojenost se službami tohoto útvaru.

Jmenovaný se zabývá i koncepčními otázkami hlavně s otázkou, jak by mohl jeho útvar v souvislosti s dobrým plněním služeb obyvatele v turistickém ruchu co nejlépe plnit i ochranu naší socialistické společnosti. Rozebírá se i otázkami umožnění co nejširšího turistického ruchu mezi socialistickými zeměmi.

Jsou předpoklady, že útvar pod jeho vedením bude i nadále dosahovat dobrých výsledků práce.

Z hlediska politického, odborného i všeobecného vzdělání, bohatých zkušeností, jsou u jmenovaného předpoklady zastávat vedoucí funkci i na jiných útvarech státní bezpečnosti.

Pplk. RIPL je politicky vyspělý a straně naprosto oddaný. Za své politické postoje i vztah k USSR byl zejména v roce 1968 napadán protistraničnickými a protisovětskými živly i pravicovými oportunisty. Jeho jméno bylo vloženo tiskem, rozhlasem, televizí. Vyskytovalo se na listacích, na čemž, ve kterém bydlí s nepsavými invektivami.

Vzhledem k politické pevnosti pplk. RIPLA, jeho pracovním schopnostem i obětavé aviacetipletelé službě v SNB navrhuji udělit mu čestný odznak SNB.

Soudruh pplk. RIPL se ve funkcích na II. správě osvědčil. Jako zástupce náčelníka správy mu byl přidělen úsek kapitalistických zastupitelských úradů, 5. odbor, odbor vízových cizinců a výjezdů čs. občanů. Na úseku " malých zastupitelských úradů" bylo dosaženo určité stabilizace v agenturně operativní práci i některé konkrétní výsledky v kontrole jejich činnosti / akce JESPAK, JIŘINA, BLÍN a další /. Byly získány i mnohé cenné materiály.

Úsek vízových cizinců a výjezdů v uplynulých dvou letech teprve vznikl a postupně se vytvářel. Soudruh RIPL se významně podílel na zpracování celkového počtu činnosti StB v těchto problematikách a zároveň i na začlenění oddělení pohraničních kontrol do sestavy kontrarozvědky. Nezáleží na řadu cílůch nedostatků, jsou na všech těchto úsecích položeny základy pro další rozvoj státobezpečnostní práce.

Zdroj: ABS, personální spis J. Rípla; Osobní evidenční karta příslušníka MV; ABS, f. A10, inv. j. 106

Zpráva o průběhu událostí a činnosti některých funkcionářů ministerstva vnitra v souvislosti se vstupem vojsk pěti zemí Varšavské dohody na území ČSSR ve dnech 20.–21. 8. 1968

ústav pro studium
totalitních režimů

archiv
bezpečnostních
složek